



芝罘区养正小学教师李璇： 智慧教学让课堂“活起来”



YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙涛 摄影报道

在芝罘区养正小学的校园里,总能看到一个手持教案、步履匆匆的身影——她就是坚守教学一线十余载的李璇老师。作为班主任兼语文教师,她始终践行“把每一个孩子放在心上”的教育理念,用智慧与情怀书写新时代教师的精彩篇章。

深耕课堂,绽放语文魅力

在教学中,李璇秉持“让文字活起来”的理念,不断创新教学方法。

李璇注重提升学生的朗读能力。课内,她以课本为切入点,鼓励学生们朗读课文;课后,她录制了儿童诗歌朗诵音频,引导学生朗读诗歌。此外,她还开展了亲子共读、师生共读等活动,并把语文朗读和音乐、美术等学科相融合,让课堂更加生动有趣。学生们积累

了许多优美的词句,提升了表达能力。在李璇的指导下,学生们还积极参加校内外的朗诵大赛、主持人大赛,并取得了优异成绩。

“阅读和表达训练可以为写作打下坚实基础。”李璇说。她引导学生观察生活,每日赏析美文,学习写作技巧。现在,学生们争做“表达星”“微写星”“作文大王”……从“畏惧写作”变成“热爱写作”。

用心带班,培育阳光少年

作为班主任,李璇注重培养学生的自主管理能力,实行“人人有岗”制度,让每个学生都能参与班级事务、发挥作用。

李璇利用班会开展“我是环保小卫士”“诚信伴我行”“心灵树洞”等主题活动,引导学生树立正确的价值观,培养良好的习惯。每学期,她会与学生们一起选出一首歌曲作为班歌,还会开展“诗词大会”“诗歌朗诵”“课本剧”等特色活动,以增强班级凝聚力。

李璇始终以爱心、耐心和细心呵护学生,既关注他们的学习,又关心他们的生活。当看到学生在学习中遇到困难时,她会耐心辅导,鼓励其树立信心。

班里有一个男生,语文基础薄弱,对学习缺乏兴趣。根据这个男生的特点,李璇利用课余时间为他补习,鼓励他阅读课外书籍。同时,李璇注重挖掘男生的闪光点并给予肯定。在李璇的努力下,男生逐渐喜欢上了语文课,各科成绩都有了明显提高。

技术创新,赋能语文课堂

在教育信息化浪潮中,李璇积极探索信息化教育新路径,将现代教育技术与学科教学深度融合,打造“智慧化+个性化”的新型课堂,探索“全景课堂”教学模式,为传统课堂注入新活力。

在童话故事《青蛙卖泥塘》的教学中,她借助全景技术,带学生“穿越”到青蛙改造后的泥塘,让学生“走进故事”,理解这个故事蕴含的深刻意义。

课堂上,李璇巧用教学软件获取学生的学习效果。课后,她根据生成的报告和数据,进行深度分析。对于高频错题,她会认真讲解,并带领学生进行巩固练习;对于不同水平的学生,她会布置分层作业。

依托AI智能工具,李璇把图片、视

频放入课件,丰富了课堂的呈现形式。李璇钻研技术创新,设计的《信息技术手段支撑下的分层教学模式》被选为芝罘区优秀信息化案例。

李璇积极进取,以成为“研究型教师”为目标,在语文教学、班主任工作、信息化研究等领域不断深耕。自参加工作以来,她先后参加市级、区级语文优质课比赛、区级信息技术应用技能大比武、区级微课比赛,均荣获一等奖。

李璇用实际行动诠释着对教育事业的执着与热爱,她以爱为笔,在学生们的心中描绘出绚丽多彩的画卷,为他们的成长奠定了坚实基础。

校园新闻

芝罘区新海阳小学 开展法治安全教育

本报讯 (YMG 全媒体记者 郑昕 通讯员 孙典)近日,芝罘区新海阳小学开展法治安全教育,着力增强师生的法治意识。

首先,学校召开了暑假安全专题会议。随后,学校邀请白石路派出所刘晓东警官到校做“快乐暑假 安全同行”全环境立德树人理论宣讲。刘警官告诉学生们,要认真学习法治知识,做一名遵纪守法的小公民,学会运用法律保护自己。

写作素材

描写雷雨天

1. 满天的乌云黑沉沉地压下来,树上的叶子乱哄哄地摇摆,地上的花草惊得浑身抖动。突然,大雨从天而降,雷越打越响,地上的积水越来越多。路上的水汇集在一起,像一条条小溪流入地下。

2.“噼噼啪啪!”铜钱大的雨点有节奏地打在玻璃窗上。“咔嚓!”又一个大炸雷!好像炸裂了天河,瓢泼大雨“哗啦”地下起来。一道闪电划过,树枝在风雨中摇摆。房顶腾起一团团白雾,房檐的水流像瀑布般泻下来。

3. 起初,雨点儿只是一大滴一大滴洒下来。突然,大雨倾盆而下,顿时远处的景物变模糊了,只是茫茫一片。

4. 顷刻间,狂风大作,空中乌云密布,接着便下起了雨。雨越下越大,肆虐起来,像无数条线似的刷刷落下,冲洗着门前的一排排树木。

5. 上午明明是阳光灿烂,晴空万里,现在竟然已经是乌云密布了。豆大的雨点接连不断地从天空中落下来,中间不断夹杂着绚丽的闪电,组成了一幅美丽的图画。

6. 天空中,乌云翻滚着,奔腾着,从四面八方聚过来,越来越密,像千军万马一样向屋顶压了下来。远处的大山灰蒙蒙的,被天边的乌云压得喘不过气来。

7. 抬头往天上看,只见滚滚乌云如千万匹脱缰的野马,奋蹄扬鬃而来。忽然,天空中划过了一道“之”字形闪电,给万物披上了一层银辉;紧接着一声炸雷,让人胆战心惊。而后,暴雨倾盆落下,好像要把这里吞没。

8. 俗话说:“六月的天,娃娃的脸,说变就变。”刚刚还是晴空万里,一下子就变得阴沉沉的,乌云布满了整个天空,风也吹起来了,吹着树叶沙沙作响。不远处传来几声雷响,仿佛告诉人们:“要下雨啦!”

9. 狂风卷着豆大的雨珠,像无数条鞭子狠命地撞击着窗玻璃,发出“叮叮当当”的声音,雨水顺着窗台直往下流。屋外,雨落在树梢上,像梳洗着柔软的长发;雨落在地面上,溅起朵朵水花,好像一个个笑的酒窝。